



САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ
СВЕТОГ АРХАНГЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 11. АПРИЛ 2021, ГОДИНА 22, БР. 31



ДО ВАСКРСА МОГУ ДА НАСТУПЕ ВЕЛИКЕ ПРОМЈЕНЕ!

Вријеме Часнога поста нуди много више од времена: то је вријеме у коме нам се открива и приступачном чини сама Вјечност. ... Зато се Црква труди да, на све могуће начине, скрене пажњу својој дјечи да, са што више припреме и пажње, уђу у Часни пост и што више користи из њега извуку. Веома је значајно да се у Посту ОБНАВЉА НАШ ОДНОС - мој и твој, а онда и наш, јер ће се то одразити и на нивоу саборности. Али, ако не буде мој и твој однос промијењен у духу покајања, онда се ништа велико саборно неће десити. Можда ћемо се вратити на фудбалске стадионе или на наше пјешчане обале или на неко друго сабирно мјесто, неки други *концентрациони логор*... Веома је важно да нагласимо да У ПОСТУ ТРЕБА ДА РАДИМО НА ПРОМЈЕНИ И ПРОДУБЉИВАЊУ НАШЕГА ОДНОСА СА ЛИЧНОШЋУ БОГОЧОВЈЕКА ИСУСА ХРИСТА. То је веома важно, зато што лако може да се деси и, на жалост, неријетко се и деси да, иако имамо ту могућност, иако нам је дата прилика, пружена рука - ми то вријеме потраћимо у сабирању оних отрова, у развијању наших страсти, наше гордости, наше зависти и, уопште, свега онога што нас отуђује од Њега, Христа Васкрслога, Богооваплоћенога, тако да Пост буде буквално поништен и обесмишљен. Пројаве таквих *великопосних промашаја* имаћемо увијек ако нам Христос не буде централна Личност. ...

Ово треба да нам буде данас, у старту, свима јасно. Ако не буде јасно данас, већ сјутра губимо оријентацију. Већ сјутра ћемо да почнемо да се запалићемо: је ли ово мрсно, је ли ово посно, може ли се ово, може ли се оно, кад се ради ово, кад се ради оно... Ништа нам од тога, браћо и сестре, неће помоћи ако Христос не буде увијек /централна Личност за нас/. Пазите, ради се о подвигу, не може се то преко ноћи, али макар да знамо циљ, макар да знамо Кога хоћемо, ка чему се крећемо, ради Кога се трудимо, ради Кога постимо, РАДИ ПОБОЉШАЊА НАШЕГ - дакле, мог и твог, па и нашег - ЛИЧНОГ ОДНОСА ПРЕМА ЊЕМУ - то је најдубља димензија, ТО ЈЕ СУШТИНА ЧАСНОГ ПОСТА! Како ћемо јести и шта ћемо јести и пити - о томе Јеванђеље говори и изобличава и нас, хришћане који постимо, ако и у вријеме постова бринемо шта ћемо јести и шта ћемо пити; Он каже: *Немојте да бринете шта ћете јести и шта ћете пити, о томе незнабожци мисле и брину; хришћани поште Мене ради.* Свакако, овим не игноришемо тјелесну страну Поста, она је



битна, али мора бити УРАВНОТЕЖЕНА. Мора да заузме своје мјесто, мора да *послужи* Посту, односно, циљу Поста, а не да преузме нашу пажњу, па да јуримо, ишчитавајући и долазећи до оних тако тужних ситуација када гледамо има ли гдје *трагова млијека*, могућих и немогућих... Да дођемо до тог нивоа да провјеравамо има ли уља у маслини...! *Јесу ли ораси*, како кажу, *на уљу или на води*...? Немојте то ништа да прихватате! Постоји Типик, постоји устав, постоји нешто што чува црквено Предање од растакања,

од злоупотреба, од грубих и неблагословених импровизација, али најдубља димензија Поста и великопосног устава је - то нам /говори/ ова књига, *Триод*, коју ћемо користити и уз коју ћемо се напајати и из које ћемо се учити истинском покајању и духовном пошћењу - увијек нам истиче Њега, као централну Личност Великога поста, не само на дан Васкрсења, него већ данас.

Треба да искористимо ово вријеме да се однос према Њему гради и продубљује и ван Поста. ... То је главно што треба да чинимо и у чему треба да се трудимо. Релација: ја - Христос. Ухвати себе, притисни себе, уходи себе! Да видиш куда ти се ум креће, о чему мислиш - СНИМАЈ СЕБЕ! Куда ти је дан прошао? Снимај своју вољу - колико је укључена у ону понуду да се по Божијој вољи нешто деси, да се по Божијој вољи покренеш и крећеш и чиниш. КОЛИКО ТИ ЈЕ СРЦЕ ОСЈЕТЉИВО НА ХРИСТА И СВЕ ШТО ЈЕ ХРИСТОВО. И, онда ћемо, браћо и сестре, да видимо да нисмо добро. Нисмо добро! И, онда ћемо да разумијемо да нам је, и те како, потребна *великопосна протеза!* Па ћемо, ево, већ од вечерас, почети чешће да се савијамо, чешће кољена и чешће главу наниже, па све чешће: *Помилуј ме, Боже, помилуј ме!* Ево нам у помоћ долази и велики мајстор покајања, Преподобни и Богоносни отац наш Јефрем Сирјски: *Господе и Владико живота мога...!* Дух лијености, мрзовоље, властољубља и свега онога неваљалог не дај ми! Дај ми дух врлине, дух покајања, даруј ми да сагледам своја сагрешења и да не осуђујем брата свога... И, многе друге молитве, и Велики канон Светога Андреја... Па, свако мало: *Помилуј ме, Боже, помилуј ме!* Па, велико повечерје, па Литургија пређеосвећених Дарова, па недељни распоред..., све до Страсне седмице...

Дакле, све нам помаже, ако хоћемо да Христови будемо..., ту ће нам помоћник бити Сам Дух Свети, Бог Дух Свети! Та моћна сила небеска, која све оне који Христа траже - надахњује, умудрује, снажи, води, руководи, непогрешиво! ... Наш однос према Њему јесте наш однос према Спасењу, према Животу! Однос према Христу не може да буде било какав - Велики пост не дозвољава било какав однос, није Христос било ко,

Чувај се да ти молитва не постане мртво правило, као што је то случај код многих, него се држи простодушности хришћанске, коју нам је показао Спаситељ и сви Његови угодници.
*Схи-игуманија Јефимија,
манастир Раваница*

браћо и сестре, то је Син Божији Јединородни - велику пажњу тражи! ДУХ СВЕТИ НЕЋЕ НА ПОВРШНОГ! Ни млитавог, ни полумлаког... Тражи однос! Ради тебе је ту, па мораш и ти ради Њега бити присутан. ТИ СИ МУ, како кажу Свети оци, У ЗЕНИЦИ ОКА, А ЊЕГА НЕМА У ЗЕНИЦИ ТВОЈЕ ПАЖЊЕ! Дакле, мора то боље, можеш ти то боље, треба боље! Заслужује боље! Заслужује да Га поштујемо, да Га љубимо свим својим умом, свом својом вољом, свим својим срцем! Истина, сила гријеха је у нама, гријех је оно што вуче на другу страну, ђаво је онај који не даје да Христос буде Бог наш, он хоће да се ми њему поклањамо, кроз нашу гордост, и кроз страсти, које нам намеће као модел живота.



Зато нас Пост и позива на одређену врсту уздржања, а то није ништа друго до потискивање тих демонских, греховних енергија, ДА БИ ХРИСТОС НАШАО МЈЕСТА У НАМА. Имамо благослов, браћо и сестре, и сва сила небеска нам је на располагању, али под једним условом: да Исус Христос, Син Божији, буде централна Личност нашега живота. Почнимо да се интересујемо за Њега: имамо Свето Јеванђеље, тај чудесни небески дар! Да се упознамо са Његовом вољом, са Његовим животом... Да држимо Његово Име: трудите се и у Исусовој молитви што више можете! *Господе Исусе Христе, Сине Божији, помилуј ме!* Трудите се, па ће и Дух Свети да вас чује..., кад види да сте упорни, да нисте баталили после 10 минута, или после дан или два - треба да будеш упоран! Тачно је: почео си, тек се дозиваш себи, боли те глава од молитве, боле те леђа од стајања у цркви, не сналазиш се добро у овоме простору, непознат ти је, за разлику од зона овога свијета, али ПОЧНИ, КРЕНИ! Дух Свети те гледа да види јеси ли то само тек тако кренуо или си одлучно и до краја спреман да идеш.

И, СТВАРИ ЋЕ ПОЧЕТИ ДА СЕ МИЈЕЊАЈУ... Па, видимо: нешто је другачије, нешто се промијенило! Нешто је Христос ближи срцу, нешто се ум лакше отвара, нешто је воља спремнија да поступи јеванђељски. И, где промјене! Споља је све остало исто, или је још горе, па још горе, али ИЗНУТРА НЕКА ЗОРА СВИЋЕ! Зора неког другачијег дана, нека другачија свјетлост, другачији мириси, другачији осјећаји из тог истог нашег срца - нешто се ту промијенило. Па, да не изневјеримо Цркву: ако нам је дато ово вријеме, хајде да га искористимо јер оно је тако премудро постављено. Ако будемо пажљиви, од данас до Васкрса - ОЗБИЉНЕ ПРОМЈЕНЕ МОГУ ДА НАСТУПЕ! ... Ништа ни од кога више не очекујемо, сем од сопствене памети, од сопствене воље, од сопственога срца, а надајући се на велику милост Божију, да изазове ту покајничку благодатну промјену. Па, да кренемо, изнутра, ка висинама небескога спокоја, Небескога царства...

О. Рафаило (Бољевић), ман.Подмаине, март 2021.

Само у тишини човек разговара са Богом. И, Господ му одговара...
О. Михаило (Биковић)

У НЕДЕЉИ СРЕДОПОСНОЈ ПРОСЛАВЉАМО:

- 11.(29) Преподобни Марко Аретуски
- 12.(30) Преподобни Јован Лествичник
- 13.(31) Свети свештеномученик Ипатије Гангријски
- 14.(01) Преподобна Марија Египћанка (Прво бденије)
- 15.(02) Преподобни Тит Чудотворац
- 16.(03) Преподобни Никита Исповедник (Друго бденије)
- 17.(04) Преподобни Јосиф Химнограф

ЉУДИ ГОВОРЕ О... СТИЦАЊУ БЛАГОДАТИ

Покајање је начин живота. *Да остало време живота свога у миру и покајању проведемо.* Истински мир могућ је само у истинском, благодатном покајању јер се покајницима даје благодат мирнога духа, Духа сваке утјехе, Духа Светог. ... Због тога је важно, браћо и сестре, да будемо у Цркви Божијој јер само под дејством благодати Божије, коју примамо у Цркви, можемо да сагледамо гријех. ... Сваки пут када приносимо покајање треба да смо свјесни да га неко прима... А, могло је да буде и да га уопште не прими... Покајање можемо да приносимо само док времена има. Кад вријеме оде - а, не знамо колико га имамо, многе ствари знамо, много чиме се хвалимо, али оно најважније не знамо - не знамо колико времена имамо, и самим тим, не знамо да стражимо. А, Господ је рекао: *Не знате дана и часа. ...*

Треба добро руке да заврнемо и да тражимо од Цркве, ДА ТРАЖИМО ОД ГОСПОДА ДУХ ПОКАЈАЊА. Јер, видите, није се лако покајати. Није то само: познао сам гријех. И ђаво зна да је погријешо негдје, али неће да се покаје. Јер, покајање је дејство Духа, дејство благодати. Да бисмо се покренули на тај процес, неопходно је да нас благодат посјети, а благодат нас неће посјетити ако је не тражимо, ако је не иштемо, ако не куцамо на врата Цркве. Не било када, него онда када треба, и не било како, него озбиљно, темељно. И, Бог кад види ту нашу ревност, ту нашу жељу, даће нам благодат, дух покајања. Само кроз тај процес можемо да примимо благодат Божију...
О. Рафаило (Бољевић)

Покајничку молитву Бог никада неће превидети.
Мати Магдалина (Мркшић)

Драга браћо и сестре, у петак, 16. априла, са почетком у 17:00, служиће се свечано бденије са Акатистом Пресветој Богородици.

На исповест можете долазити свакога дана, током и после јутарњег и вечерњег богослужења или бденија.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566.
www.saborna-crkva.com. sabornik@saborna-crkva.com. Тираж: 1000 примерака.